

ચેનલ નાઈન નેટવર્ક ગુજરાત

અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું ગુજરાતી દૈનિક

તારીખ : ૦૨ જુલાઈ ૨૦૨૩, રવિવાર
વિક્રમ સંવત ૨૦૭૯, અષાઢ સુદ ચૌદસ

વર્ષ : ૧૪
અંક : ૩૨૯

તંત્રી : પટેલ સુરેશ રમણલાલ
અમદાવાદ

કિંમત : રૂ. ૨.૦૦
પાના : ૮

ઓફિસ : ૩૧૫, સુપર પ્લાઝા, સંદેશ પ્રેસ રોડ, વસ્ત્રાપુર, અમદાવાદ - ૩૮૦ ૦૧૫. ટેલિફોન : ૦૭૯-૨૬૭૬૫૭૩૩ e-mail : cnngujarat@yahoo.com, cnngujarat@gmail.com RNI Reg. No. GUJGUJ/2009/28886



૬ તાલુકામાં ૮ ઈંચથી વધુ વરસાદ

અમદાવાદ, તા.૧

ગુજરાતમાં સત્તાવાર ચોમાસાની શરૂઆત થઈ ચુકી છે. ત્યારે રાજ્યભરમાં સાર્વત્રિક વરસાદના પરિણામે નાગરીકો ખાસ કરીને ખેડૂતો ખુશખુશાલ થઈ ગયા છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સરેરાશ ૨૭ ટકાથી વધુ વરસાદ વરસ્યો છે. જુનાગઢ જિલ્લાના વિસાવદર તાલુકામાં સૌથી વધુ ૧૬ ઈંચ એટલેકે ૩૮૮ મિ.મી. વરસાદ નોંધાયો છે. રાજ્યના ૬ તાલુકાઓમાં ૮ ઈંચથી વધુ વરસાદ તથા રાજ્યના અન્ય ૧૩ તાલુકાઓમાં ૬ ઈંચથી વધુ વરસાદ સહિત રાજ્યના અન્ય ૧૮૭ તાલુકાઓમાં નોંધપાત્ર વરસાદ વરસ્યો હોવાના અહેવાલો છે. રાજ્યનો કુલ સરેરાશ વરસાદ ૨૭.૭૨ ટકા જેટલો નોંધાયો છે.

જેમાં કચ્છ ઝોનમાં સૌથી વધુ ૮૭.૩૩ ટકા, સૌરાષ્ટ્ર ઝોનમાં ૪૧.૧૮ ટકા, ઉત્તર ગુજરાત ઝોનમાં ૨૭.૬૫ ટકા, દક્ષિણ ગુજરાત ઝોનમાં ૨૦.૮૧ ટકા, પૂર્વ ગુજરાત ઝોનમાં ૧૬.૫૯ ટકા મોસમનો કુલ સરેરાશ નોંધાયો હોવાના અહેવાલ છે. રાજ્યના સ્ટેટ ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટર દ્વારા મળેલા અહેવાલો મુજબ આજે તારીખ ૧ જુલાઈ ૨૦૨૩ના રોજ સવારે ૬.૦૦ કલાક પુરા થતાં ૨૪ કલાક દરમિયાન જામનગર તાલુકામાં ૨૬૯ મિ.મી., કપરાડામાં ૨૪૭ મિ.મી., અંજારમાં ૨૩૯ મિ.મી., ખેરગામમાં ૨૨૨ મિ.મી., ભેંસાણમાં ૨૦૪ મિ.મી મળી કુલ ૬ તાલુકાઓમાં ૮ ઈંચ કરતા વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે બગસરામાં ૧૮૭ મિ.મી., બેચરાજમાં ૧૭૨ મિ.મી., ધરમપુરમાં ૧૭૦

મિ.મી., રાજુલામાં ૧૬૭ મિ.મી., ચીખલીમાં ૧૫૮ મિ.મી., ડાંગ (આઠા)માં ૧૫૫ મિ.મી., વઘઈમાં ૧૫૪ મિ.મી. એમ કુલ ૧૩ તાલુકાઓમાં ૬ ઈંચથી વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. આ ઉપરાંત જુનાગઢ તાલુકા અને જુનાગઢ શહેરમાં ૧૪૮ મિ.મી., વલસાડમાં ૧૪૧ મિ.મી., વંથલી અને વાંસદામાં ૧૪૦ મિ.મી., જામકંડોરણમાં ૧૩૬ મિ.મી., બરવાડામાં ૧૩૫ મિ.મી., બારડોલીમાં ૧૨૨ મિ.મી., વાપી અને ગણદેવીમાં ૧૨૫ મિ.મી., અમરેલી, જેતપુર અને વ્યારામાં ૧૨૩ મિ.મી., ગાંધીધામમાં ૧૧૬ મિ.મી., વાડિયામાં ૧૧૫ મિ.મી., મેંદરડા અને ખાંભામાં ૧૧૧ મિ.મી., ગીર ગઢડામાં ૧૧૦ મિ.મી., લિલીયા અને મહુવામાં ૧૦૭ મિ.મી., ધંધુકામાં ૧૦૬

મિ.મી., સુબીરમાં ૧૦૪ મિ.મી., જલાલપોરમાં ૧૦૧ મિ.મી. એમ કુલ ૩૬ તાલુકાઓમાં ૪ ઈંચ કરતા વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. પારડી અને ડોલવણમાં ૯૯ મિ.મી., શ્રોલ અને નવસારીમાં ૯૫ મિ.મી., જોડીયા અને પ્રાંતિજમાં ૯૧ મિ.મી., ઉમરપાડા ૯૦ મિ.મી., વાલોદમાં ૮૮ મિ.મીથી વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. ૭૫ તાલુકાઓમાં ૨ ઈંચથી વધુ વરસાદ નોંધાયો હતો. તેમજ રાજ્યના અન્ય કુલ ૧૧૮ તાલુકાઓમાં ૧ ઈંચથી વધુ વરસાદ નોંધાયા હોવાના અહેવાલ છે. રાજ્યના સ્ટેટ ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટર દ્વારા મળેલા અહેવાલો મુજબ આજે તારીખ ૧ જુલાઈ ૨૦૨૩ના રોજ સવારે ૬.૦૦ વાગ્યાથી બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધીમાં ૧૨૮ તાલુકાઓમાં સાર્વત્રિક વરસાદ વરસ્યો છે.

ભારે વરસાદ બાદ ઠેર ઠેર ટ્રાફિક જામના દ્રશ્યો પણ સર્જાયા અમદાવાદમાં રેકોર્ડ બ્રેક ચાર એમએમ વરસાદ ખાબક્યો



ગુજરાતમાં ચોમાસાની સિઝન જામી છે. રાજ્યમાં ઠેર ઠેર વરસાદે ધબધબાટી બોલાવી છે. હજુ પણ ભારે વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. ત્યારે શુક્રવારે સાંજે પુરા થતા ચોવીસ કલાકમાં ઓછામાં ઓછા ૧૨ લોકોનાં મોત નીપજ્યા છે. સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણમાં વરસાદે તોફાની બેટિંગ કરી છે. અહીં ઠેર ઠેર વિસ્તારોમાં પાણી ભરેલું નજરે પડી રહ્યું છે. કેટલાંક લોકોનાં ઘરોમાં પણ વરસાદી પાણી ઘુસી ગયું હતું અને એના કારણે લોકોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. અમદાવાદમાં સાંજે સાતથી રાતના દસ વાગ્યા સુધી ૫૮ એમએમ વરસાદ નોંધાયો હતો. તો સાંજે છથી સાત વાગ્યા સુધી અમદાવાદમાં રેકોર્ડ બ્રેક ચાર એમએમ વરસાદ ખાબક્યો હતો. જે બાદ અમદાવાદમાં કુલ ૬૬ એમએમ વરસાદ વરસ્યો હતો. ભારે વરસાદ બાદ ઠેર ઠેર ટ્રાફિક જામના દ્રશ્યો પણ સર્જાયા હતા. કેટલાંક રસ્તાઓ પર પાણી ફરી વળતા ભારે ટ્રાફિક જામ થયો હતો. જોધપુર, બોપલ, બોડકદેવ અને સાયન્સ સિટી વિસ્તારમાં રેકોર્ડ બ્રેક ૧૦૦ એમ વરસાદ પડ્યો હતો. બીજી તરફ, જામનગરમાં વરસાદે ધબધબાટી બોલાવી હતી. જામનગરમાં તળાવ પણ ઉભરાયું હતું. ૨૨ ૧ એમએમ વરસાદ બાદ ચાર લોકોનાં મોત નીપજ્યા હતા.

બસમાં સવાર ૩૨ મુસાફરોમાંથી ૨૬ લોકોના મોત થયા હતા ખાનગી બસમાં ભીષણ આગ લાગતા ૨૬ મુસાફરો બળીને ભડથું આ દુર્ઘટનામાં ૧ મહિલા ગંભીર રીતે ઘાયલ થઈ હતી, મુંબઈ-ગોવા હાઈવે પર તો અકસ્માતની ઘટના બનતી રહે છે

ભુલઢાણા, તા.૧

મહારાષ્ટ્રના ભુલઢાણામાં ચાલુ બસમાં આગ લાગવાથી ૨૫ લોકો બળીને ભડથું થઈ ગયા હતા. આ ભીષણ દુર્ઘટના સમૃદ્ધિ મહામાર્ગ એક્સપ્રેસવે પર બની હતી. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, બસમાં આશરે ૩૨ લોકો સવાર હતા. બસમાં અચાનક આગ લાગી હોવાથી લોકોને નીકળવાની તક મળી નહોતી. આ ઘટનામાં ૨૬ લોકોના મોત થયા હોવાની ખબર છે, જ્યાં અન્ય ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હોવાથી તેમને તરત જ ભુલઢાણા

સિવિલ હોસ્પિટલમાં ભરતી કરાવવામાં આવ્યા હતા. જાણકારી પ્રમાણે, બસ મહારાષ્ટ્રના યવતમાલથી પુણે જઈ રહી હતી. ઘટના શનિવારે વહેલી સવારે આશરે ૨.૩૦ કલાકે બની હતી. ભુલઢાણા પોલીસે રેપ્લુટી એસપી બાબુરાવ મહામુનિએ કહ્યું હતું કે, બસમાંથી ૨૬ મૃતદેહને નીકાળવામાં આવ્યા છે. બસમાં કુલ ૩૨ મુસાફરો સવાર હતા. ૬-૮ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. તેમને ભુલઢાણા સિવિલ હોસ્પિટલમાં રેફર કરાયા છે. ભુલઢાણાના એસપી સુનીલ કડાસેને કહ્યું હતું કે 'બસમાં

કુલ ૩૨ લોકો સવાર હતા, જેમાંથી ૨૫ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે બાકીના ઘાયલ થયા છે. બસના ડ્રાઈવરનો આબાદ બચાવ થયો છે. ટાયર ફાટ્યા બાદ બસે પલટી મારી હતી અને તેનાથી આગ લાગી હતી. મળી રહેલી માહિતી પ્રમાણે, નાગપુર જઈ રહેલી ખાનગી બસ પહેલા એક થાંભલા સાથે અથડાઈ હતી અને બાદમાં પિપળખુટા ગામ પાસે ડિવાઈડર સાથે અથડાઈ હતી. બસ ઊંધી વળી ગઈ હતી અને આગ લાગી હતી.

મુંબઈ, તા.૧

ડાયરેક્ટોરેટ ઓફ રેવેન્યુ ઈન્ટેલિજન્સ (ડીઆરઆઈ)એ મુંબઈના છત્રપતિ શિવાજી મહારાજ આંતરરાષ્ટ્રીય એરપોર્ટ પરથી પાંચ કરોડની કિંમતની હેરોઈનની કેપ્ચુલ પેટમાં છુપાવીને લાવેલ એક આફ્રિકન (બેનીનનો નાગરિક) તસ્કરની ધરપકડ કરી હતી. આ વ્યક્તિને ત્યાર બાદ જેજે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો હતો, જ્યાં તેના પેટમાંથી હેરોઈન ભરેલી ૪૩ કેપ્ચુલ બહાર કાઢવામાં

આવી હતી. તેવું ડીઆરઆઈના સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. આ સંદર્ભે પ્રાપ્ત વધુ વિગતાનુસાર મૂળ આફ્રિકન દેશ બેનીનો આ તસ્કર છત્રપતિ શિવાજી મહારાજ આંતરરાષ્ટ્રીય એરપોર્ટ પર ૨૧ જૂનના વિમાનમાંથી ઉતર્યો કે તરત જ ડીઆરઆઈના અધિકારીઓએ પહેલેથી મળેલ અમુક ગુપ્ત માહિતીને આધારે તેને તાબામાં લીધો હતો. આ વ્યક્તિએ ડ્રગ્સની કેપ્ચુલ પેટમાં છુપાવી હોવાની શંકાને આધારે તેને પ્રથમ એનડીપીએસ કોર્ટમાં હાજર કરવામાં આવ્યો હતો.

CONGRATULATIONS



સમગ્ર કડાણા તાલુકા ખાતે પત્રકાર તરીકેની વરણી કરવામાં આવવા બદલ આપને ખુબ ખુબ અભિનંદન..

પંચ્યા ભરતકુમાર અંબાલાલ
કડાણા તાલુકા પત્રકાર (ચેનલ નાઈન નેટવર્ક ગુજરાત) દૈનિક સમાચાર પત્ર

શુભેચ્છક
સમગ્ર ચેનલ નાઈન નેટવર્ક ગુજરાત પરિવાર

**મુખ્ય ન્યાયાધીશ હાલ જમ્મુ-કાશ્મીરના પ્રવાસ પર છે
કોર્ટ ઘણું કામ કરે છે પણ તેની હેડલાઈન બનતી નથી : ચંદ્રચૂડ**

શ્રીનગર, તા.૧

મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડીવાય ચંદ્રચૂડ હાલ જમ્મુ અને કાશ્મીરના પ્રવાસ પર છે આ દરમિયાન તેમણે શ્રીનગરમાં સંબોધન કર્યું હતું જેમા તેમણે ન્યાયિક પ્રણાલીની પ્રશંસા કરી હતી અને કહ્યું હતું કે અમારા નિર્ણયો પર વારંવાર ચર્ચા કરવામાં આવે છે પરંતુ આ સિવાય કોર્ટ પણ ઘણું કામ કરે છે જે હેડલાઈન બનતી નથી. મુખ્ય ન્યાયાધીશ ચંદ્રચૂડે કહ્યું હતું કે નિર્ણયો સિવાય કોર્ટ પણ એવું ઘણું કાર્ય કરે છે

જેના વિશે લોકોને જાણવાની જરૂર છે. જ્યારે પણ સમય હતો કે અદાલતે પોતાનું માર્કેટિંગ કરવું જોઈતું હતું ત્યારે તેણે એવું ન કર્યું કારણ કે તેને લાગ્યું કે ન્યાયતંત્રને માર્કેટિંગની જરૂર નથી.

આ કિસ્સામાં અમે નબળા કોમ્યુનિકેટર્સ રહ્યા છીએ. મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડીવાય ચંદ્રચૂડે શ્રીનગરમાં ૧૮મી લીગલ સર્વિસ ઓથોરિટીની બેઠકમાં ઉદ્ઘાટનમાં સંબોધન કર્યું હતું. મુખ્ય ન્યાયાધીશે કહ્યું કે ન્યાયતંત્ર બે

બાબતો માટે જાણીતું છે પ્રથમ તે કેસ જેમાં તેણે નિર્ણયો આપ્યા છે અને બીજું તે કેસ જેમાં તેણે નિર્ણયો આપ્યા નથી. તેમણે પોતાના સંબોધનમાં વધુમાં કહ્યું હતું કે ન્યાયતંત્રમાં વિલંબથી પણ ન્યાયતંત્રને જાણી શકાય છે. લોકો અમારા નિર્ણયો વિશે જાણતા રહે છે જેમાં અમે નિર્ણયો આપતા રહીએ છીએ પરંતુ લોકોને ન્યાયતંત્રની અગાઉની ઓફિસોમાં કરવામાં આવેલા કામ વિશે બહુ ઓછી જાણકારી છે તેમ તેમણે કહ્યું હતું.

CONGRATULATIONS



સમગ્ર આણંદ જિલ્લા ખાતે પત્રકાર તરીકેની વરણી કરવામાં આવવા બદલ આપને ખુબ ખુબ અભિનંદન..

મનિષ એસ. પ્રજાપતિ
આણંદ જિલ્લા પત્રકાર (ચેનલ નાઈન નેટવર્ક ગુજરાત) દૈનિક સમાચાર પત્ર

શુભેચ્છક
સમગ્ર ચેનલ નાઈન નેટવર્ક ગુજરાત પરિવાર

**સમાચાર પત્ર છે લોકતંત્રનો ચૌથો સ્તંભ અને પ્રાણ,
જે કરે છે એક લોકતંત્રનો નિર્માણ !**

CHANNEL NINE NETWORK GUJARAT
◆ ન્યૂઝ પેપર, ◆ ન્યૂઝ ચેનલ, ◆ ન્યૂઝ વેબસાઈટ

**આજે જ cnngujarat.co.in વેબસાઈટ ઉપર
વિઝીટ કરો અને જોડાઈ જાઓ સમાચારની દુનિયા સાથે...**







વાસણા બેરેજના સાત દરવાજા ત્રણ ફૂટ ખોલાયા



અમદાવાદમાં સાબરમતી નદીના જળસ્તર વધ્યા

ઉપરવાસ અને અમદાવાદમાં પાણીની આવક વધવાને કારણે વાસણા બેરેજના સાત દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે

અમદાવાદ, તા.૧ | રાજ્યમાં મેઘરાજાની સવારીએ માઝા મૂકી છે. ત્યારે શુક્રવારે પણ અમદાવાદમાં ભારે વરસાદ વરસ્યો હતો. શનિવારે સવારથી જ શહેરમાં વરસાદ વરસી રહ્યો છે. શહેરના જોધપુર વિસ્તારમાં સાંજે છથી આઠ કલાકમાં છ ઈંચ જેટલો વરસાદ નોંધાયો હતો. આ ઉપરાંત શનિવારે સવારે ચાર વાગ્યા સુધીના ૨૨ કલાકમાં ૬૭ એમએમ વરસાદ નોંધાયો છે. ઉપરવાસ અને અમદાવાદમાં પાણીની આવક વધવાને કારણે વાસણા બેરેજના સાત દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે. તમામ સાત દરવાજા ત્રણ ફૂટ સુધી ખોલી દેવામાં આવ્યા છે. આ અંગે મળતી માહિતી પ્રમાણે, સાબરમતી નદીમાં પાણીની આવતા વાસણા બેરેજના તમામ દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે. અમદાવાદમાં ધોધમાર વરસાદથી સાબરમતીના જળસ્તર વધ્યા છે જેના કારણે વાસણા બેરેજના તમામ દરવાજા ખોલવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. વાસણા બેરેજના તમામ સાત દરવાજા ત્રણ ફૂટ સુધી ખોલવામાં આવ્યા છે. હાલ નદીનું જળસ્તર ૧૩૧ ફૂટ

નજીક પહોંચ્યું છે. સાબરમતી નદીમાં જળ સ્તર વધવાને કારણે ૨૧, ૨૨, ૨૫, ૨૬, ૨૮, ૨૯ અને ૩૦ નંબરના ગેટ ખોલવામાં આવ્યા છે. જેથી પાણીની આવક આગળ જઈ શકે. શનિવારે સોમવારે શહેરમાં ૨૨ કલાકમાં ૬૭ એમએમ વરસાદ નોંધાયો છે. જેના કારણે શહેરના અનેક વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા હતા. શુક્રવારે અમદાવાદમાં દિવસ દરમિયાન તાપ ૨૬થી ૩૦ જેટલું, સાંજના સમયે વાતાવરણમાં એકાએક પલટો આવ્યો હતો. શહેરમાં શુક્રવારે સાંજે ૬થી ૮ના બે કલાકના સમયમાં જોધપુરમાં પોણા છ, બોપલમાં ચાર તથા બોડકદેવ વોર્ડમાં સાડા ત્રણ ઈંચથી વધુ વરસાદ થયો હતો. હવામાન વિભાગે આજે રાજ્યના કેટલાક ભાગોમાં ભારે વરસાદની શક્યતાઓ વ્યક્ત કરી છે. જેમાં ગાંધીનગર, ખેડા, અમદાવાદ, આણંદ, વડોદરા, ભરૂચ, સુરત, નવસારી, વલસાડ અને દમણ, દાદરા નગર હવેલીમાં ભારે વરસાદની આગાહી છે. આગામી ચાર દિવસ સુધી રાજ્યમાં વરસાદ રહેવાની સંભાવનાઓ વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે.



૨૨ કલાકમાં રાજ્યના ૧૮૯ તાલુકામાં વરસાદ

રાજ્યમાં મેઘરાજાએ ધરબડાટી બોલાવી દીધી છે. છેલ્લા ૨૨ કલાકમાં કુલ ૧૮૯ તાલુકામાં વરસાદ ખાબક્યો છે. ત્યારે જુનાગઢના વિસાવદર તાલુકામાં ૧૫ ઈંચ જેટલો વરસાદ ખાબક્યો છે. જ્યારે જામનગર તાલુકામાં ૧૧ ઈંચ જેટલો વરસાદ નોંધાયો છે. કચ્છના અંજાર તાલુકામાં ૧૦ ઈંચ વરસાદ પડ્યો હતો. આ ધોધમાર વરસાદને કારણે નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા. જ્યારે રાજ્યનાં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે પણ શુક્રવારે મોડી રાતે સ્ટેટ ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટરની મુલાકાત લીધી હતી. મોડી રાતે અહીં યોજાયેલી બેઠકમાં મુખ્ય સચિવ રાજકુમાર, રાહત કમિશનર આલોક પાંડે પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. હવામાન વિભાગ પાસેથી મળેલા આંકડા પ્રમાણે છેલ્લા ૨૨ કલાક એટલે શુક્રવારની સવારે

૬ વાગ્યાથી આજે સવારે ૪ વાગ્યા સુધીમાં ૧૮૯ તાલુકામાં ધોધમાર વરસાદ નોંધાયો છે. જેમાં સૌથી વધુ જુનાગઢના વિસાવદર તાલુકામાં ૧૪.૮૨ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે જામનગર તાલુકામાં ૧૦.૭૬ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. આ સાથે કચ્છના અંજાર અને વલસાડના કપરાડાના તાલુકામાં ૮ ઈંચથી વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. હવામાન વિભાગના આંકડા પ્રમાણે, જુનાગઢના ભેસાણ અને અમરેલીના બગસરામાં ૭ ઈંચથી વધારે વરસાદ ખાબક્યો છે. આ સાથે વલસાડના ધરમપુર, વઘઈ અને ડાંગ-આહવામાં ૬ ઈંચથી વધારે વરસાદ નોંધાયો છે. મળતા આંકડા પ્રમાણે, તાપીના વ્યારા, જુનાગઢના શહેરમાં, વલસાડ, વંથલી, રાજુલા, બરવાળા, જામકંડોરળા, વાસંદા, ચીખલીમાં ૪ ઈંચથી વધારે વરસાદ નોંધાયો છે.



ગુજરાતમાં જૂન મહીનાનાં અંતિમ દિવસે ધોધમાર વરસાદ પડ્યો હતો. હજુ જુલાઈ મહિનામાં પણ આ વરસાદ ચાલુ જ રહેશે એવી શક્યતા છે. હવામાન વિભાગે વરસાદને લઈને મોટું અપડેટ આપ્યું છે. નવા અપડેટ પ્રમાણે કચ્છ, દ્વારકા, જામનગર

અને જૂનાગઢમાં સવાર સુધી વરસાદનું રેડ એલર્ટ છે. ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાતમાં સામાન્ય વરસાદની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે, કચ્છ, દ્વારકા, જામનગર અને જૂનાગઢમાં ૮-૮ ઈંચ

કરતા પણ વધુ વરસાદ ખાબકી શકે છે. જ્યારે ૯ જિલ્લામાં ઓરેન્જ એલર્ટ છે. જ્યાં ૪થી લઈને ૮ ઈંચથી સંભાવના છે. પોરબંદર, ગીર સોમનાથ, આણંદ, વડોદરા, સુરત, તાપી, ડાંગ, નવસારી અને વલસાડમાં ૮ ઈંચ સુધી વરસાદ ખાબકી શકે છે.

ઓજત નદી બે કાંઠે વહેતી થતાં અનેક ગામડાઓમાં ભરાયા ત્રણ ફૂટ પાણી

સૌરાષ્ટ્રમાં ભારે મેઘ ખાંગા થયા હોય તેમ ભારે વરસાદ થતા ઠેરઠેર જળબંબાકારની સ્થિતિ સર્જાઈ છે. જુનાગઢમાં સાંબેલાધાર વરસાદથી સ્થિતિ વણસી છે. ઘેડ વિસ્તારમાં આવેલા મતીયાણા ગામમાં ચારે કોર પાણી જ પાણી છે. ઘેડ પંથકના ગામડાઓ અને સીમમાં જ્યાં જુઓ ત્યાં પાણી જ પાણી છે. ગામની અંદર પણ અહીંથી ત્રણ ફૂટ સુધી પાણી ભરેલું જોવા મળ્યું છે. ઘેડ વિસ્તારના અનેક ગામડાઓની આ પરિસ્થિતિ છે. જુનાગઢ જિલ્લામાં ભારે વરસાદને લઈને ઓજત નદી બે કાંઠે વહેતી

થઈ છે. જેનું સીધું પાણી ઘેડ પંથકમાં પહોંચ્યું છે. ઘેડ પંથકના અનેક ગામડાઓમાં ભારે વરસાદને લઈને જમીનોનું પણ ધોવાણ થયું છે. આ પંથકમાં બનીને વહેવા લાગ્યા હતા. વંથલી, મેંદરડા પંથકમાં આઠ-આઠ ઈંચ વરસાદથી ખેતરોમાં પાણી ભરાયા હતા. સૌરાષ્ટ્રમાં ખાસ કરીને જામનગર, જુનાગઢ, રાજકોટ, સોમનાથ જિલ્લામાં મેઘરાજાના રોડરૂપ ના દર્શન થયા હતા અને ચોતરફ ખેતરો અને ગામોમાં પાણી ભરાયા હતા.

વરસાદના લીધે ચાંગોદરમાં દુકાનોમાં ફરી વળ્યા પાણી

અમદાવાદમાં શુક્રવારે રાત્રે થયેલા ભારે વરસાદની અસર સવારે પણ જોવા મળી રહી છે. શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં થયેલા વરસાદમાં પૂર્વ વિસ્તારમાં કેટલાક વિસ્તારો સવારે પણ જળબંબાકાર રહ્યા હતા. આવામાં ચાંગોદર વિસ્તારમાં લોકોના ઘરોમાં તથા દુકાનોમાં વરસાદના પાણી ફરી વળ્યા હતા. ચાંગોદરામાં સવારના સમયે પણ ઘૂંટણસમા પાણી ભરાયેલા હતા. અમદાવાદમાં આજે સવારે ૬ વાગ્યા સુધીમાં ૨૪ કલાકના ગાળામાં ૪-૬ ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો હતો. અમદાવાદ જિલ્લામાં આવતા વિસ્તારોમાં પણ વરસાદ બાદ કપરી પરિસ્થિતિ

ઉભી થઈ હતી. ચાંગોદરમાં ભારે વરસાદ બાદ લોકોએ કપરી પરિસ્થિતિનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. લોકો જ્યારે સવારે દુકાનો પર પહોંચ્યા ત્યારે તેમને આંચકો લાગ્યો હતો, કારણ કે રસ્તા પર ઘૂંટણ ડૂબે એટલા પાણી ભરાયા હતા ત્યારે દુકાનોની અંદર પણ પાણી ભરાઈ ગયા હતા. આવામાં લોકોએ થઈ શકે તેટલો દુકાનોનો સામાન સુરક્ષિત કરીને પાણી બહાર કાઢવાના પ્રયાસો શરૂ કર્યા હતા. વરસાદ ગયા બાદ પાણી ઓસરી રહ્યા છે પરંતુ શહેરના ઘણાં ભાગોમાં હજુ પણ ઠેરઠેર રસ્તાઓ પર વરસાદી પાણી જોવા મળી રહ્યું છે. શહેર વિસ્તારમાં રાત્રે પાણી ભરાતા

ઘણાં ભાગોમાં પાણી ભરાવાની સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. અમારા સંવાદદાતા વિભૂ પટેલ ચાંગોદર વિસ્તારમાં પહોંચ્યા ત્યારે તેમણે અહીંનો ચિતાર જણાવ્યો હતો. ચાંગોદર વિસ્તારમાં ભારે વરસાદ બાદ દુકાનદારો સવારે દુકાન ખોલવી કે નહીં તેની અસમંજસમાં હતા પરંતુ જ્યારે તેઓ સ્થળ પર પહોંચ્યા ત્યારે તેમણે કપરી પરિસ્થિતિના દર્શન કર્યા હતા. ઘણી દુકાનોમાં વરસાદના પાણી ઘૂસી ગયા છે. ચાંગોદરામાં કેટલીક સોસાયટીઓમાં પણ પાણી ફરી વળવાની ઘટના બની છે. દુકાનોની સાથે નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં આવેલા ઘરો સુધી પાણી ફરી વળવાની ઘટના બની છે.

પ્રેમિકાને કહ્યું હવું કે, હું IAS બનીને બતાવીશ

1 નવી દિલ્હી, તા.૧ | આદિત્ય પાંડે બિહારના પટનાના રહેવાસી છે. બે વાર નિષ્ફળતા હાથ લાગ્યા બાદ તેમણે આ વર્ષે જાહેર થયેલી યુપીએસસી એકઝામમાં આખરે સફળતા મેળવી હતી. દેશની સૌથી હાર્દ એકઝામમાં તેમનો ૪૮મો રેંક આવ્યો છે. તેમનું બેકગ્રાઉન્ડ એન્જિનિયરિંગનું છે. એ પછી તેઓએ એમબીએ પણ કર્યું હતું. તેમના પરિવારની આર્થિક સ્થિતિ નબળી હતી. એક યુવતી સાથે આદિત્ય પ્રેમમાં હતા. પરંતુ તે તેમને છોડીને જતી રહી હતી. એ વખતે આદિત્યને ખૂબ જ દુઃખ થયું હતું અને પોતાની પ્રેમિકાને ચેલેન્જ આપી હતી કે હવે તે આઈએએસ બનીને જ રહેશે. મહત્વની વાત તો એ છે કે, આદિત્યએ પોતાની ચેલેન્જ પૂરી કરી પણ બતાવી. આદિત્ય પરિવારમાં તેમની ત્રણ બહેનો અને એક ભાઈમાં સૌથી નાના છે. સૌથી નાના હોવાથી તેમને ૫ રિવારનો પણ અઢળક પ્રેમ મળ્યો હતો. પટનામાં શરુઆતનો અભ્યાસ કર્યા બાદ તેઓ ત્યાં જ ચાલ્યા ગયા હતા. જો કે, સ્કૂલના અભ્યાસ દરમિયાન આદિત્યનું પ્રદર્શન ખૂબ જ નબળું હતું. પરંતુ ધોરણ ૮માં આવ્યા બાદ તેમણે ક્લાસમાં ટોપ કર્યું હતું. આવું ધોરણ નવમાં પણ બન્યું. એ પછી જ્યારે તેઓ ધોરણ ૧૦માં અભ્યાસ કરતા હતા એ સમયે તેમના જીવનમાં એક ઇોકરીનું આગમન થયું હતું. તેઓ આ છોકરીને ખૂબ જ પ્રેમ કરતા હતા. આ દરમિયાન તેમના બનેલીની ટ્રાન્સફર થઈ ગઈ. ત્યારે તેમની પટનાથી આવીને જામનગરમાં તેમની સાથે રહેવા લાગ્યા હતા. સ્કૂલમાં ગર્લફ્રેન્ડના ચક્કરમાં તેમનું રિજલ્ટ પણ ડલ આવ્યું. એ પછી તેમના પિતાએ તેમને પટના પાછા આવી જવા માટે કહ્યું હતું. ધોરણ ૧૨ પાસ થયા બાદ પિતાની જીદ બાદ આદિત્યએ એન્જિનિયરિંગમાં દાખલો લીધો હતો. શરુઆતમાં તેમનો સ્કોર સારો રહ્યો, પણ એક દિવસ અચાનક સ્કૂલ સમયની ગર્લફ્રેન્ડ સાથે બ્રેકઅપ થઈ ગયું. આ ઘટના બન્યા બાદ તેઓ ખૂબ જ દુઃખી રહેવા લાગ્યા હતા. જો કે, તેઓએ પ્રેમિકાને ચેલેન્જ આપી હતી કે એક દિવસ તે આઈએએસ બનીને જ રહેશે. પોતાના સિનિયર્સ પાસેથી આદિત્યને યુપીએસસી વિશે થોડી માહિતી મળેલી હતી. પરંતુ આદિત્યને આ પરીક્ષા વિશેનો સંપૂર્ણ અંદાજો નહોતો કે, તે કેટલી હાર્દ હોય છે. ૨૦૨૧ અને ૨૦૨૨માં બે વાર આદિત્યને નિષ્ફળતા મળી હતી.



ચામોલી જિલ્લા ઉત્તરાખંડના છેક નજીક બંદ્રીનાથ નેશનલ હાઈવે પર ભૂસ્ખલન ખસી પડવાથી તેને સાફ કરવામાં આવી રહ્યું છે.

માઇક્રો બ્લોગિંગ પ્લેટફોર્મ યુઝર્સ માટે સુવિધા વધારી ટ્વીટરમાં ડાઉનલોડ વીડિયોનો ઓપ્શન ઉમેરવામાં આવ્યો

1 વોશિંગ્ટન, તા.૩૦ | માઇક્રો બ્લોગિંગ પ્લેટફોર્મ ટ્વીટરે વીડિયો ડાઉનલોડ કરવાની સુવિધા બહાર પાડી છે. આ ફીચર હેઠળ નવા ડાઉનલોડ વિડિયો ઓપ્શનને ઉમેરવામાં આવ્યો છે. હવે ટ્વીટર યુઝર્સ કોઈપણ થર્ડ પાર્ટી એપ અને સાઈટની મદદ વગર સીધા પ્લેટફોર્મ પર વીડિયો ડાઉનલોડ કરી શકશે. જો કે આ ફીચર હાલમાં બીટા ટેસ્ટર્સ માટે રિલીઝ કરવામાં આવ્યું છે. એપ રિસર્ચર અને ટ્વીટર યુઝર્સ આ ફીચર વિશે માહિતી આપતો સ્ક્રીનશોટ શેર કર્યો છે. યુઝર કહે છે કે ટ્વીટર વિડિયો ડાઉનલોડ બટન કામ કરી રહ્યું છે! અને સર્જકો પણ તેને સક્ષમ/અક્ષમ કરી શકશે. એવો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે આ ફીચર ટૂંક સમયમાં જ રોલ આઉટ થઈ શકે છે. હાલમાં જ ટ્વીટરે એક નવી વીડિયો એપ લોન્ચ કરવાની જાહેરાત કરી છે. ટ્વીટરના માલિક ઈલોન મસ્કે પોતે પુષ્ટિ કરી છે કે કંપની સ્માર્ટ ટીવી માટે એક વીડિયો એપ પર કામ કરી રહી છે. એપ્લિકેશન યુઝર્સને તેમના ટીવી પર ટ્વીટર વિડિઓ જોવાની મંજૂરી આપશે.

મહોરમના કારણે અહીં બેંકો બંધ રહેશે જુલાઈ મહિનામાં ૧૫ દિવસ બેંકો રહેશે બંધ રખા ક્યારે હશે

1 નવી દિલ્હી, તા.૧ | જુલાઈમાં બેંકોમાં અડધા મહિનાની રજા રહેશે. જાહેર અને ખાનગી ક્ષેત્રની બેંકો ૧૫ દિવસ માટે બંધ રહેશે. સમાહ સિવાય, બેંકો જુલાઈ મહિનામાં મોહરમ, ગુરુ હરગોબિંદ જીની જન્મજયંતિ, આશુરા અને કેર પૂજા જેવા પ્રસંગોએ બંધ રહેશે. રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની રજાઓની યાદી અનુસાર, ૮ રાજ્યની રજાઓ છે, જે અલગ-અલગ રાજ્યોમાં અલગ-અલગ સમયે આવવાની છે. જન્મજયંતિ પમી જુલાઈએ છે MHIP દિવસ નિમિત્તે ૬ જુલાઈએ મિઝોરમમાં રજા બીજો શનિવાર ૮મી જુલાઈ ૮મી જુલાઈ રવિવારના રોજ રજા ૧૧ જુલાઈએ કેર પૂજાના કારણે ત્રિપુરામાં રજા ૧૩મી જુલાઈએ ભાનુ જયંતિના કારણે સિક્કિમમાં રજા ૧૬મી જુલાઈ રવિવાર યુ તિરોટ સિંગ ૩૧ ૧૭ જુલાઈએ મેઘાલયમાં રજા ૨૧ જુલાઈના રોજ સિક્કિમમાં ડૂકપા ત્સે-ઝી દિવસની રજા ચોથો શનિવાર ૨૨ જુલાઈ રવિવાર ૨૩ જુલાઈ જન્મ અને શ્રીનગરમાં ૨૮ જુલાઈએ આશુરાના કારણે રજા ૨૮મી જુલાઈએ મહોરમના કારણે ઘણા રાજ્યોમાં રજા છે ૩૦મી જુલાઈ રવિવારના કારણે રજા પંજાબ અને હરિયાણામાં ૩૧ જુલાઈએ શહીદ દિવસની રજા

એલપીજીના નવા દરો તથા જાહેર સિલિન્ડરની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી

1 જુલાઈ એટલે કે આજે એલપીજી સિલિન્ડરના નવા દર જારી કરવામાં આવ્યા છે. ઈન્ડિયન ઓઈલની વેબસાઈટ અનુસાર, ૧૪.૨ કિલોના એલપીજી સિલિન્ડર અને ૧૯ કિલોના કોમર્શિયલ સિલિન્ડરની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી. દેશની રાજધાની નવી દિલ્હીમાં રસોડામાં ઉપયોગ માટેના એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમત ૧૧૦૩ રૂપિયા અને કોમર્શિયલ ઉપયોગના સિલિન્ડરની કિંમત ૧૭૭૩ રૂપિયા પર યથાવત છે. આ સિવાય દેશની આર્થિક રાજધાની કહેવાતા મુંબઈમાં એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમત ૧૧૦૨.૫૦ રૂપિયા અને કોમર્શિયલ સિલિન્ડરની કિંમત ૧૭૨૫ રૂપિયા પર યથાવત છે. કોલકાતામાં એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમત ૧૧૨૯ રૂપિયા પર સ્થિર છે. જ્યારે કોમર્શિયલ ઉપયોગના સિલિન્ડરની કિંમત ૧૮૭૫.૫૦ રૂપિયા છે. ઈન્ડિયન ઓઈલની વેબસાઈટ અનુસાર, યેન્નાઈમાં એક એલપીજી એલપીજી સિલિન્ડર ૧૧૧૮.૫૦ રૂપિયામાં વેચાઈ રહ્યો છે. જ્યારે કોમર્શિયલ રૂ.૧૯૩૭માં વેચાઈ રહી છે. સરકારે કેટલાક મહિનાઓ દરમિયાન કોમર્શિયલ સિલિન્ડરના ભાવમાં ફેરફાર કર્યો છે. ગયા મહિને જૂન દરમિયાન કોમર્શિયલ ઉપયોગના સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૮૩ રૂપિયાનો ઘટાડો કરવામાં આવ્યો હતો મે મહિનામાં પણ કોમર્શિયલ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ઘટાડો થયો હતો અને એક સિલિન્ડરની કિંમત ૧૮૫૬.૫૦ રૂપિયા પર પહોંચી ગઈ હતી. અને એપ્રિલ દરમિયાન કોમર્શિયલ સિલિન્ડરની કિંમત ૨૦૨૮ રૂપિયા હતી. માર્ચમાં તેની કિંમત સૌથી વધુ ૨૧૧૮.૫૦ રૂપિયા હતી. જાન્યુઆરી અને ફેબ્રુઆરી દરમિયાન કોમર્શિયલ સિલિન્ડરની કિંમત ૧૭૬૯ રૂપિયા હતી. છેલ્લા કેટલાક મહિનાઓથી એલપીજીના ભાવમાં કોઈ ફેરફાર થયો નથી. માર્ચમાં એલપીજી સિલિન્ડરમાં ૫૦ રૂપિયાનો વધારો થયો હતો. તે જ સમયે, તે પહેલા, ગયા વર્ષે ૬ જુલાઈએ, એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો હતો. દેશની રાજધાની નવી દિલ્હીમાં માર્ચ સુધી એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમત ૧૦૫૩ રૂપિયા હતી, જેમાં ૫૦ રૂપિયાનો વધારો થયો હતો અને હવે તે ૧૧૦૩ રૂપિયા પ્રતિ સિલિન્ડર વેચાઈ રહ્યો છે. જો તમે એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમત તપાસવા માંગો છો, તો તમે ઈન્ડિયન ઓઈલની સત્તાવાર વેબસાઈટ <https://iocl.com/prices-of-p-roleum-products> પર જઈને ચેક કરી શકો છો. અહીં તમને LPG સિવાય અન્ય વસ્તુઓના અપડેટ્સ પણ મળશે.



વિશેષ લેખ

ISRO ૧૩ જુલાઈએ ચંદ્રયાન-૩ લોન્ચ કરશે!

જો ચંદ્ર પર ઉતરાણ સફળ થાય છે, તો ભારત આવું કરનાર ચોથો દેશ બનશે ચંદ્રમાની સપાટી, ચંદ્રામાના ભૂકંપ અને સપાટી પ્લાઝ્મા અને સંરચનાની થર્મલ ફિઝિકલ પ્રોપર્ટીઝની જાણકારી મળશે

સાંપ્રત પ્રવાહો
લેખક : દીપક જગતાપ

ભારતમાં ચંદ્રયાન-૩ મિશન ચંદ્રમાં પર ઉતારવા માટે તૈયાર છે. ISRO ચંદ્રયાન-૩ ને ૧૩મી જુલાઈએ લોન્ચ કરશે. આંધ્રપ્રદેશના શ્રીહરિકોટા સેન્ટરથી બપોરે ૨.૩૦ વાગ્યે ચંદ્રયાન-૩નું લોન્ચ થશે. જો ચંદ્રયાન-૩નું લોન્ચિંગ સફળ રહ્યું તો ભારત ચંદ્ર પર પહોંચનારો ચોથો દેશ બની જશે. આ અગાઉ અમેરિકા, રશિયા અને ચીન પોતાના સ્પેસક્રાફ્ટ ચંદ્રમાં પર ઉતારી ચુક્યું છે. રશિયાએ તેનું મૂન લેન્ડર મિશન મુલતવી રાખ્યું છે. ગ્રાઉન્ડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની વધારાની તપાસ પૂર્ણ ન થવાને કારણે આવું કરવામાં આવ્યું છે. અગાઉ ૨૦૨૨માં પણ ટેકનિકલ સમસ્યાઓના કારણે રશિયન મિશન મોકુફ રાખવામાં આવ્યું હતું. આવીસ્થિતિમાં ભારતના ચંદ્રયાન-૩ને રશિયા પહેલા ચંદ્ર પર ઉતરવાની તક છે. ભારત ચંદ્રયાન-૩ લોન્ચ કરીને ઈતિહાસ રચવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. તેને શ્રીહરિકોટાના સતીશ ધવન સ્પેસસેન્ટરથી લોન્ચ કરવામાં આવશે. સ્પેસ શિપને ચંદ્ર પર લઈ જવા માટે ઈસરોએ ત્રણ ભાગ તૈયાર કર્યા છે, જેને ટેકનિકલભાષામાં મોડ્યુલ કહેવામાં આવે છે. ચંદ્રયાન-૩ મિશનના મોડ્યુલમાં ૩ ભાગો છે. ઈસરોના ચીફ એસ સોમનાથે કહ્યું કે અમે ચંદ્રયાન-૨ મિશનમાં નિષ્ફળ ગયા છીએ. એવું જરૂરી નથી કે આપણે દરેક વખતે સફળ થઈએ, પરંતુ મહત્વની વાત એ છે કે આપણે તેમાંથી શીખીને આગળ વધવું જોઈએ. નિષ્ફળતા મળવાનો અર્થ એ નથી કે આપણે પ્રયાસ કરવાનું છોડી દઈએ. ચંદ્રયાન-૩ મિશનમાંથી આપણને ઘણું શીખવા મળશે અને આપણે ઈતિહાસ રચીશું. ISRO ચંદ્રયાન મિશન હેઠળ



ચંદ્રનો અભ્યાસ કરવા માંગે છે. ભારતે ૨૦૦૮માં પ્રથમ વખત ચંદ્રયાન-૧ સફળતાપૂર્વક લોન્ચ કર્યું હતું. આ પછી ભારત ૨૦૧૯માં ચંદ્રયાન-૨ના પ્રક્ષેપણમાં નિષ્ફળ રહ્યું હતું. ISRO ચંદ્રયાન મિશન હેઠળ ચંદ્રનો અભ્યાસ કરવા માંગે છે. ભારતે ૨૦૦૮માં પ્રથમ વખત ચંદ્રયાન-૧ સફળતાપૂર્વક લોન્ચ કર્યું હતું. આ પછી ભારત ૨૦૧૯માં ચંદ્રયાન-૨ના પ્રક્ષેપણમાં નિષ્ફળ રહ્યું હતું. હવે ભારત ચંદ્રયાન-૩ લોન્ચ કરીને ઈતિહાસ રચવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. તેને શ્રીહરિકોટાના સતીશ ધવન સ્પેસ સેન્ટરથી લોન્ચ કરવામાં આવશે. આ ત્રણ સિવાય ચંદ્રયાન-૨માં વધુ એક ભાગ હતો, જેને ઓર્બિટર કહેવામાં આવે છે. આ વખતે તેને મોકલવામાં આવ્યો નથી. ચંદ્રયાન-૨નું ઓર્બિટર ચંદ્રની પરિક્રમા કરી રહ્યું છે. હવે ISRO તેનો ઉપયોગ



ચંદ્રયાન-૩માં કરશે. ચંદ્રયાન-૨ મિશન ભારત અને વિશ્વને ચંદ્રની સપાટી પર વિસ્તૃત સ્થળ જેવા અભ્યાસો, વિસ્તૃત ખનિજશાસ્ત્રીય વિશ્લેષણ અને અન્ય કેટલાક પ્રયોગો હાથ ધરીને ચંદ્રની ઉત્પત્તિ અને ઉત્ક્રાંતિની વધુ સારી સમજ મેળવવામાં મદદ કરવા માટે હતું. ત્યાં રહેતા ચંદ્રયાન-૧ દ્વારા કરવામાં આવેલી શોધોની પણ માહિતી મેળવવાની હતી. આ મિશનનો હેતુ માત્ર અંતરિક્ષમાં ભારતના પદચિહ્નને વિસ્તૃત કરવાનો જ નહીં, પરંતુ કોઈને પ્રેરણા આપવાનો પણ છે. ભારતના બીજા ચંદ્ર મિશન 'ચંદ્રયાન-૨'માં ચંદ્ર પર પાણીના અણુઓની હાજરીની જાણકારી મળી હતી. મિશન દરમિયાન મળેલા ડેટા પરથી આ વાત સામે આવી છે. ઈન્ડિયન સ્પેસ રિસર્ચ ઓર્ગેનાઈઝેશન (ઈસરો)ના ભૂતપૂર્વ ચેરમેન એ એસ કિરણ કુમારના સહયોગથી લખાયેલા એક રિસર્ચ પેપરમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ચંદ્રયાન-૨માં જે ઉપકરણો હતા તેમાં ઈમેજિંગ ઈન્ફ્રારેડ સ્પેક્ટ્રોમીટર (આઈઆઈઆરએસ) નામનું ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ હતું, જે વૈશ્વિક વૈજ્ઞાનિક ડેટા મેળવવા માટે ૧૦૦ કિલોમીટરની ધ્રુવીય ભ્રમણકક્ષામાં કામ કરી રહ્યું હતું. કરન્ટ સાયન્સ જર્નલમાં પ્રકાશિત થયેલા પેપરમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આઈઆઈઆરએસની મળેલા પ્રારંભિક ડેટા સ્પષ્ટપણે ચંદ્ર પર ૨૯ ડિગ્રી ઉત્તર અને ૬૨ ડિગ્રી ઉત્તર અક્ષાંશ વચ્ચે વિસ્તૃત હાઈડ્રોજન અને અનમિક્સડ હાઈડ્રોક્સાઈલ (ઓએચ) અને પાણી (એચ ૨ ઓ) અણુઓની હાજરી દર્શાવે છે. તેમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું કે વિપુલ પ્રમાણમાં પડકારમાં ચંદ્રના ઘાટા મેદાનોની તુલનામાં વધુ OH (હાઈડ્રોક્સાઈલ) અથવા સંભવતઃ H2O (પાણી) અણુઓ હતા. ચંદ્રના દક્ષિણ ધ્રુવ પર થશે લેન્ડ ચંદ્રયાન-૩ને



ન્યૂઝ ફિક્સ

સિંગતેલના ડબાનો ભાવ રૂ.૨૮૦૦ની ઉપર જતા મધ્યમવર્ગની કમર તૂટી

અમદાવાદ, તા.૧ | અમદાવાદ શહેરમાં જાહેર પરિવહન સેવા ક્ષેત્રમાં મહત્વપૂર્ણ એવી AMTS અને BRTSમાં આજથી ભાડાવધારો અમલમાં આવી ગયો છે.

ગઈ કાલે સિંગતેલના ડબાના ભાવે રૂ.૨૮૦૦ની સપાટી કુદાવી હતી અને ભાવ રૂ.૨૮૨૦નો થયો હતો, જેના કારણે મધ્યમવર્ગની કમર રીતસર તૂટી ગઈ છે.

જોકે વરસાદી સિઝનમાં જણસીની આવક પણ પ્રભાવિત થશે. આ વખતે જીરુંનો ભાવ રેકોર્ડબ્રેક સપાટીએ પહોંચ્યો છે.

ગઈ કાલે સિંગતેલના ડબાની ભાવ રૂ.૧૭૭૫ થી રૂ.૨૨૨૫ રહ્યા છે, કપાસિયા તેલના ભાવ રૂ.૧૬૪૫થી રૂ.૧૬૮૫ છે.

AMTS અને BRTSમાં આજથી ભાડાવધારો અમલ

AMTS અને BRTSમાં પેસેન્જર્સને રૂ.૫નું લઘુત્તમ ભાડું આજથી ચૂકવવું પડશે, જે આ અગાઉ ૩ રૂપિયા હતું, AMTS અને BRTSમાં મહત્તમ ભાડું રૂ.૩૦ થયું

અમદાવાદ, તા.૧ | અમદાવાદ શહેરમાં જાહેર પરિવહન સેવા ક્ષેત્રમાં મહત્વપૂર્ણ એવી AMTS અને BRTSમાં આજથી ભાડાવધારો અમલમાં આવી ગયો છે.

ત્રણથી પાંચ કિલોમીટરનું રૂ. ૧૨ના બદલે રૂ.૧૦ કરાયું છે. ત્રીજા સ્ટેજનું ભાડું પાંચથી આઠ કિલોમીટર વચ્ચે રૂ.૧૫ કરાયા છે, જ્યારે હવે ૮થી ૧૪ કિલોમીટરના ભાડા માટે રૂ.૨૦ લેવાશે.



ફેરફાર કરાયો નથી. ફક્ત પુરુષ મનપસંદ સ્કીમમાં રૂ. ૩૫ પ્રતિદિવસની જગ્યાએ રૂ. ૪૫ કરવામાં આવ્યા છે.

કરવામાં આવ્યા છે, જ્યારે વિદ્યાર્થીની કન્સેશન પાસમાં પ્રતિ મહિનાના રૂ.૩૦૦ના બદલે રૂ.૩૫૦ ચૂકવવા પડશે.

એમ છ સ્ટેજ થયાં છે. બીઆરટીએસમાં માસિક પાસના રૂ. ૧૦૦૦ અને ત્રિમાસિક પાસના રૂ. ૨૫૦૦ થયા છે.

તિસ્તા સેતલવાડની મુશ્કેલીમાં થયો વધારો ગુજરાત હાઈકોર્ટે તિસ્તા સેતલવાડને તાત્કાલિક સરેન્ડર કરવા જણાવ્યું

ગુજરાત હાઈકોર્ટે સામાજિક કાર્યકર્તા તિસ્તા સેતલવાડ દ્વારા રેગ્યુલર જામીન અરજી દાખલ કરવામાં આવી હતી.

જોકે વરસાદી સિઝનમાં જણસીની આવક પણ પ્રભાવિત થશે. આ વખતે જીરુંનો ભાવ રેકોર્ડબ્રેક સપાટીએ પહોંચ્યો છે.

નરેન્દ્ર મોદીને બદનામ કરવાના કેસમાં સામાજિક કાર્યકર તિસ્તા સેતલવાડના જામીન હાઈકોર્ટે ફગાવી દીધા હતા.

કાર્યકર્તા તિસ્તા સેતલવાડ અને પૂર્વ ડીજીપી આરબી શ્રીકુમારની ધરપકડ કરાઈ હતી.

૧૬ વર્ષ પહેલાની ઘટનાએ બદલ્યું ગુવન દર રવિવારે ગુજરાતના ગામડાઓમાં

હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પ યોજે છે તબીબો ડોક્ટર પંકજ શાહે કહ્યું, એ દિવસથી અમે દર રવિવારે રાજ્યના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં હેલ્થ કેમ્પનું આયોજન કરી રહ્યા છીએ

હેલ્થ કેમ્પ યોજીને દર્દીઓને તપાસે છે. ૧૬ વર્ષ પહેલા ખેડામાં પૂર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી એ વખતે રાહત કામગીરીમાં જોડાયેલા સ્વયંસેવકોએ વાસણના ફેમિલી ફિઝિશિયન ડૉ. પંકજ શાહે વિનંતી કરીએ કે તેઓ અસરગ્રસ્ત ગ્રામજનો માટે હેલ્થ ચેકઅપ કેમ્પનું આયોજન કરે.

થયેલો કમ આજે પણ અવિતર ચાલે છે. ડોક્ટર પંકજ શાહે કહ્યું, "એ દિવસથી અમે દર રવિવારે રાજ્યના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં હેલ્થ કેમ્પનું આયોજન કરી રહ્યા છીએ.

અસારવા-ડુંગરપુર ડેમુ સ્પેશિયલ ટ્રેનને ચિત્તોડગઢ સુધી લંબાવાઈ

પશ્ચિમ રેલવે દ્વારા યાત્રીઓની માંગ અને સુવિધાને ધ્યાનમાં રાખીને ટ્રેન નંબર ૦૮૫૪૩/૦૮૫૪૪ (૭૯૪૦૩/૭૯૪૦૪) અસારવા-ડુંગરપુર-અસારવા ડેમુ સ્પેશિયલ ટ્રેનને ૦૪ જુલાઈ ૨૦૨૩ થી ચિત્તોડગઢ સુધી લંબાવવામાં આવી રહી છે.

ચિત્તોડગઢ ડેમુ સ્પેશિયલ અસારવાથી ૦૪ જુલાઈ ૨૦૨૩થી દરરોજ ૧૦:૦૫ કલાકે ઉપડશે અને ૨૦:૦૫ કલાકે ચિત્તોડગઢ પહોંચશે.

રોડ, સુનક, શામળાજી રોડ, લુસાડિયા, જગાબોર, બિહીવાડા, શ્રી ભવનાથ, શાલાશાહ થાણા, ડુંગરપુર, કોતાના, રીખભદેવ રોડ, કુંડલગઢ, સેમારી, સુરખંડ કા ખેડા, જયસમંદ રોડ, પાડલા, જાવર, પારવા ચાંદા, ઉમરા, ઉદયપુર સિટી, રાણાપ્રતાપ નગર, માવલી જં, ફતેહનગર, ભૂપાલ સાગર, કપાસણ, પાંડોલી, નેતાવલ અને ઘોસુંડા સ્ટેશનો પર થોભશે.

Advertisement for Canada Day featuring a woman with glasses and text: 'Celebrating Canada Day Your Visa Experience Matters. SPECIAL DISCOUNT on STUDENT | CANADA PR | VISITOR & DEPENDENT Visa Consulting Fees on / before 1st July'

Advertisement for Ashwamegh Bhajani Bharyani featuring a woman and text: 'મગફળી ભિયારણ ચોમાસુ વાવેતર માટે સૌથી બેસ્ટ ક્વોલિટી બીજ'

Advertisement for Study Abroad by RoyOverseas featuring a man and text: 'Study Abroad GLOBAL OPPORTUNITIES FOR MEDICAL ADMISSION MBBS IN India, Russia, Philippines, Georgia, Kazakhstan, Kyrgyzstan, Nepal'

Advertisement for Jodhae featuring a woman and text: 'જોધાએ છે... ગુજરાતના તમામ જિલ્લાઓમાં પત્રકારો, ફોટો ગ્રાફર, ચીફ બ્યૂરો, લીગલ એડવાઇઝર, ફેશન ટેમજ અનુભવી વ્યક્તિઓ તાત્કાલિક ધોરણે સંપર્ક કરો...'

Advertisement for Sheetal Academy featuring a woman and text: 'અંગ્રેજી શીખવાનો એકમાત્ર વિકલ્પ શીતલ એકેડેમી મુંબઈની સુપ્રસિદ્ધ સંસ્થા...'